

V letních vedrách

nejsou ani bolesti ani úžehy slunce vyjmuty.

Revmatické bolesti, neuralgie, bolesti v kyčlích a zádech

Jsou povážlivými, protože mějte

St. Jakobs Oel

stále při ruce, jelikož jest jistým prostředkem

v každý čas.



Bůvova cikorie z Čech.

FIKOVÁ SULTÁNKA. MANDLOVA. KÁVA S KRASNÝMI OBRAZKY.



Vážené hospodyně!

Zadejte od vašich groceristů tyto druhy Cikorie, které jsou opravdu nejcibulnější a nejzdravější.

Páni obchodníci! Zadejte naše cikorie z vašich velkoobchodů, aneb objednejte přímo od nás. Vzorky vyplacené zastavíme na požádání.

PETRU AMERICAN IMPORTING CO.,

INCORPORATED. Jedini importéři pro Spoj. Státy CHICAGO, ILL. U. S. A.

Z Národopisné výstavy v Praze.

Rozvoj českého železničního zázemí... Zábavu zjednávala hra v šachy; šachovnice hrubě sestavená měla své figurky z chleba. Teklivou upomínkou je zejména návštěva Anny Kavalřovoy na Komárně koncem června r. 1851; na její počest jeden každý z vězňů zvedl na dvoře při denní procházce kamének a vyryl do něho své jméno; celá ta sbírka kamének byla pak šlechtelně dáme odovzdána. Na některých čísti možno vedle jména též různé přepovědi, svědčící o zvláštních náladách žalářovaných Čechů. Fric nakreslil zde také dosti zdařile vlastní podobiznu. Svérázná upomínka poutá se též k internaci Josefa V. Friče na Hradčanech v r. 1849. Fric pracoval tehdy na tragedii "Hynek z Poděbrad," kterou v 11 dnech ukončil. V samovazbě píše svým přátelům cihlou na papírku tento listek: "Scriptores rerum bohemiarum, Letopisové čeští 3. díl vypůjčte a přireste jistě! K nové dramě potřebuji hrozné nevyhnutelné!" — Ve skříni nalézá se též několik listů, napsaných téže doby v žaláři Anně Kavalřové.

Oddělení architektury má hodně velmi zajímavých modelů a odlišků, zvláště ze středověkých staveb, veliké množství fotografií předmětů architektonických z oboru stavitelství monumentálního, staršího i nového, i ze stavitelství lidového. Celý střed zaujímá velký model města a opevnění starého Tábora ze 16. století, provedený s velikou péčí učitelem panem Karlem Salusem z Četovin a nynější majetek obce tábořské.

Černohorci na Národopisnou výstavu. Jak "Glas Crnogorca" oznamuje, utvořila se na Cetyni společnost Černohorců, která se hodlá společně vypraviti do Prahy na návštěvu Národopisné výstavy. Společnost obrátila se z vyzváním do jiných měst a obcí černohorských, rehtěli li by se ještě jiní Černohorci přidružit k poutníkům do Čech.

Upomínky z uvěznění J. V. Friče v literárním oddělení výstavy též se velké pozornosti navštěvovatelů výstavy. Jsou to především různé práce z let strávených na Komárně, kde vznikla i četná literární díla Fričova, jako "Ulrik Hutten," "Václav IV.," "Básně," "Denník" a jiné. S účastenstvím nevšedním zastavuje chodce kroky své před úhlednou skříň, kde složeno množství předmětů, práoiček a třeť, jimiž vězňové komárenští krátili si trapnou dlouhou chvíli. Duch Fričův, bystrý a k rázovitému humoru vždy náchylný, předstupuje zjevně v karrikaturách, jimiž zvěčnění jsou jeho spoluvězňové; zvláště "Literární dýchánek" má svůj ostře vyznačený charakter. Z osobních památek mistrových poutá zvláště prsten se žitkovou podobou, na němž vyryto je datum Fričova zatčení i později amnestie. Spolu zde uvěznění František Kavalř, bratr známé vlastenky a později chotí Fričovy Anny Kavalřovoy, zvěčnil se vyrobením úhledného kárka, jemuž do peřiček vpletl chocholku ze svých v žaláři zběhlých vlasů. Jiní vězňové sstavili velmi

oenné práce umělecké; krásný kalamát jmenujeme na prvním místě. Zábavu zjednávala hra v šachy; šachovnice hrubě sestavená měla své figurky z chleba. Teklivou upomínkou je zejména návštěva Anny Kavalřovoy na Komárně koncem června r. 1851; na její počest jeden každý z vězňů zvedl na dvoře při denní procházce kamének a vyryl do něho své jméno; celá ta sbírka kamének byla pak šlechtelně dáme odovzdána. Na některých čísti možno vedle jména též různé přepovědi, svědčící o zvláštních náladách žalářovaných Čechů. Fric nakreslil zde také dosti zdařile vlastní podobiznu. Svérázná upomínka poutá se též k internaci Josefa V. Friče na Hradčanech v r. 1849. Fric pracoval tehdy na tragedii "Hynek z Poděbrad," kterou v 11 dnech ukončil. V samovazbě píše svým přátelům cihlou na papírku tento listek: "Scriptores rerum bohemiarum, Letopisové čeští 3. díl vypůjčte a přireste jistě! K nové dramě potřebuji hrozné nevyhnutelné!" — Ve skříni nalézá se též několik listů, napsaných téže doby v žaláři Anně Kavalřové.

Stan školství a učitelstva na výstavě. V úpravném středě pavillonu školního, kde skupiny slavínu učitelského a zvláště skupina musea Komenského mile každého překvapí, rozvěšeno jest po stěnách též mnoho diagramů a map, s velkou bedlivostí pracovaných, jimiž se velmi názorně ukazuje nynější stav školství a učitelstva československého a jich změny v posledním století. Hned nad vchodem případně umístěn je veliký diagram "Přehled veškerého školství československého r. 1894." Ukazuje, že máme 2 školy vysoké, 5 seminářů, 54 středních škol, 41 škol dívčích vyšších, středních a pokračovacích, 298 škol pokračovacích, 4 un.šlecké, 35 průmyslových, 6 obchodních, 39 hospodářských, 7001 škola obecnou, 184 škol měšťanských a 193 opatroven ve školách mateřských. České mládeže v zemích českých je 1,143,934; na jednu třídu připadá v Čechách 72, na Moravě 78, ve Slezsku 71 dětí.

Mapa docházky školní v Čechách r. 1894 ukazuje, že nejlepší návštěva škol je v okolí pražském a v celých severovýchodních Čechách, nejspatnější na jihu českém. Diagram zdvihy "Žactva v Čechách v l. 1859-1894" obsahuje stoupání počtu žactva od 630,000 do 900,000; největší stoupání viděti v letech od r. 1862 do r. 1886. Druhý diagram zdvihy "Učitelstva v Čechách v l. 1795 až 1894" počná 2000 o sob a končí 18,000 osobami, největší stoupání je v l. 1862 až 1865, pak v l. 1874-1894. Roku 1791 měl učitel 120 zl. služného, r. 1895 může dosáhnouti až 1450 zl. mimo byt, na měšťanské škole pak až 1740 zl. mimo byt. "Vzrůst národních škol na Moravě od roku 1780," počná 752 školami a končí 2406 školami. V Uhrách i přes tu zimní snahu morarisační je škol slovenských 2466, atrakvistických 366; katolických škol je 2050, evangelických 770. Co do počtu tříd jest 2085 jednotřídních, 155 dvoutřídních, 60 trojtřídních, 35 čtyřtřídních, 12 pětitřídních, 5 šestitřídních. Zvláštních dvoutřídních škol je 45, chlapeckých 46. Všeho žactva slovenského jest 299,939, z nichž do maďarských škol chodí 14,406, do škol vůbec nechodí 33,435 dětí. Všeho učitelstva jest 283 2 osob.

Živelní pohromy v Čechách.

V dnech 27. a 29. července byly mnohé krajiny české postřeny strašným krupobitím. Blivost stříženy dne 27. čec tak strašným krupobitím, kterým i životy lidské ohroženy byly. Škoda jest ohromná. — V Divišově padaly celé kusy ledu. Sta tabul v oknech padlo krupobití za obět, četné střechy byly krupami jako slepičí vejce velikými rozmláceny. Veškerá letošní, tak mnohoslibná úroda byla úplně zničena. Pole jsou utlučena jako mláty, tak že mláty ne f ani k poznání, co na poli bylo, zdali žito, pšenice neb jiné obilí. Lidé v polích se nalezají zachránili a též životy, mnoho jich však zraněno. Obyvatele divišovští jsou v nejvyšší míře politování hodni. Krajina jest chudá, až na malou výminku není tu žádného průmyslu a obyvatel živí se výhradně polním hospodářstvím. — Z Kvasin píše se: Dne 29. t. m. o 4. hod. padaly krupy velké, velikosti holubího vejce, přišly s velkým větrem, deštěm a bouřkou od Rychnova. Škoda způsobena na obilí jest velká, žádný nebyl pojištěn. — U Žitelic řadilo dne 27. krupobití v takovém rozsahu, že veškerá úroda, na polích se dosud nalezají — a to v hojném množství — v době asi 10 minut v úplný nívec obrácena jest. I obce sousední jako Koučice, Radovesnice, Hradiško, Loukovosy a j. krupobitím tím rovněž poškozeny jsou. — Při prudké bouři, která dne 27. t. m. o 1. hod. odpol. nad okolím pyšelským a on-dřejevským se stříhla, zapáleny bleskem dvě usedlosti v Kovařovicích, při čemž uhořel dobytek, a postřeny krupobitím obce Senohrady, Hrusice, Turkovice, Lučendly, Kaliště, Ondřejov, Střimelice Hradové i Kostelní. Ozim zničena jednou třetinou a jař polovice až třemi čtvrtinami. — Děsné krupobití stihlo krajinu a město Týniště nad Orli dne 27. čec. První kusy ledu byly velké, ale říd-ké, avšak v brzkú dopadala hustá spousta krup, velkých jak liskový ořech k zemi a zničila nadobro veškerou úrodu na polích, která ještě úplně nezkližena jsou. Podobná škoda stala se i na oknech a na budovách. — Ze Sovinek v okrese mladoboleslavském píše se: Dne 27. července o druhé hodině odpoledne přihnal se po nesnesitelném vedru šedý mrak od západu, který při hrozném víchru vychrlil na dozrávajet obilí spousta ledu tak velkou, že v pěti minutách veškerá úroda byla zničena. Zvěř i ptactvo v polích, po lonské zimě sdecimované, jest vyhubeno naprosto. — Snad nejhůře postřeny byl požehnaný pruh táhnoucí se od Liběchova podél kokařského údolí ka Mšenu. Tam rozbily krupy úrodu úplně. Také mnoho ptactva zahynulo následkem hrozného krupobití. Postřeny jsou obce Liběchov, Strážnice, Střednice, Vysoká, Nebuzečy, Kanina, Dál, Strěmy, Janoves, Choč, Boryň, Újezd, Šemanovice, Truskavka a ještě řada jiných obcí. Pojištěn byl málo který hospodář a sice z toho důvodu, že pojišťovny herou sice značné pojistné pro případ krupobití, však náhrady že vyplácejí jen nepatrné.

Každý ostužil měl by mít ve svém vaku láhev Perry Davis' Pain Killer, prostředek pro protí náhlému onemocnění, nehořám a bolestem všeho druhu; jest neocenitelným.

Presser-ův PRESERVATINE.

Uznané nejlepší olej k udržení dřeva. Pošny v ohradě, střechy, stodoly, sfpky, mosty, práhy, atd. nehnují a nezkaží se poňou-li se olejem PRESERVATINE. Kurníky nemají po něm žádnou vůl, ovocné a stinné stromy žádné čerý, hravence atd. Osvědčil se po 25 let. Píše na: Milwaukee Wood Preserving Company, 804 3rd St., Milwaukee, Wis. Dovůdčen zalleme na požádání.

Advertisement for THE DAVIS CREAM SEPARATORS. Includes text: "Potřebujete jeden, poněvadž chcete nejpůsobivější." and "NEPŘEDÉTELNÝ. Vydělá o 1/3 více a lepšího másla. Ušetří času, práce a peněz. Ve velkém množství pro 1 až 1000 krav. Jednoduchý, působivý a praktický. Dopíšte si pro ilustrovanou knihu. Odeřte ji zdarma. Jednatelé se hledají. DAVIS & HENKIN, OLIO & MANUF. CO., Sole Manufacturers, Chicago, Ill."

Advertisement for JOS. ZERZAN featuring an elephant illustration. Text: "Schuyler, Neb. VEREJNÝ NOTAR. POJIŠTVOUČI. AZEMKOVÝ. PŘEPRAVNÍ ÚJEDNATEL."

Advertisement for Hamburgsko-Amer. akciová paropl. spol. Přeplavní ceny. Table of shipping rates: Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za pět dní 21 hod New Yorku do Hamburku: \$24.00; Z Hamburku do New Yorku: \$32.50; Po parolodích pravidelných: \$27.50; Po parolodích Union linie: \$22.00; Po parolodích Baltimorské linie: \$19.00. HAMBURG-AMERICAN LINE, 87 Broadway, NEW YORK; generální řádovny společnost 125 LaSalle St., CHICAGO.